KTH Matematik ¥ p| G/U | bonus
Olof Heden

Efternamn fornamn pnr kodnr

Losning till kontrollskrivning 5A, 21 maj 2015, 13.15-14.15,
i SF1610 Diskret matematik for CINTE, CMETE mfl.

Inga hjalpmedel tillatna.

Minst 8 poang ger godkant.

Godkénd ks n medfér godkdnd uppgift n vid tentor till (men inte med) nésta
ordinarie tenta (hogst ett ar), n=1,...,5.

13-15 poang ger ett ytterligare bonuspoang till tentamen.

Uppgifterna 3)—5) kraver vil motiverade lésningar for full poing.
Uppgifterna star inte siakert i svarighetsordning.

Spara alltid aterlamnade skrivningar till slutet av kursen!

Skriv dina losningar och svar pa samma blad som uppgifterna, anvind baksi-
dan om det behovs.

1) (For varje delfraga ger ratt svar %p, inget svar Op, fel svar —%p.
Totalpodngen pa uppgiften rundas av uppat till ndrmaste icke-negativa heltal.)
Kryssa for om pastaendena a)-f) &r sanna eller falska (eller avsta)!

sant | falskt

a) Den kompletta grafen Ky, har en Eulerkrets for varje X
jamnt heltal n > 4.

b) Om en graf har lika manga kanter som noder sa har | x
grafen minst en cykel.

c) Den kompletta bipartita grafen K, ,, har en Hamilton- X
cykel om och endast om n =m > 2.

d) Den bipartita grafen K, &r plandr for alla positiva | x
heltal n.

e) Varje sammanhéngande graf med fler kanter &n noder | x
har minst tva spannande trad.

f) Nér en sammanhéngande planidr graf med minst tre b
noder ritas sa att inga kanter skar varandra, blir an-
talet omraden som uppstar alltid farre &n antalet kanter
i grafen.

poang
uppg.1




poang
Namn uppg.2

2a) (1p) Grafen G har 7 noder med valenserna 3, 3, 3, 4, 4, 5 och 6. Ange
antalet kanter i grafen.

SVAR: 14

b) (1p) Rita en graf G med 10 noder varav en av noderna har valens (grad) 4
och samtliga 6vriga noder har valens (grad) 2, och som saknar Hamiltoncykel.

SVAR: Vi ritar en atta.

c) (Ip) Ge ett nodvéndigt och tillrdckligt villkor for att det skall finnas en
komplett matchning i en bipartit graf.
SVAR: Lat, for en delméngd A till nodméngden X,
J(A) ={y € Y | y granne med nod i A}.

Nodvéndigt och tillrackligt villkor for att det skall finnas en komplett match-
ning i en bipartit graf ar att

[J(A)| = [A]
for alla delméangder A till X.



poang
Namn uppg.3

3) (3p) Grafen G bestar av trad. Grafen har 73 noder och 52 kanter. Bestdm
antalet trad i G.

OBS. En komplett 16sning med fullstandiga motiveringar skall ges.

Losning. Antag antalet trad ar ¢, och att grafen bestar av traden T;, for
1 =1,2,...,t, med respektive v; stycken noder och e; stycken kanter. Vi far
da

U1+U2+"'+Ut:73,

e1+ey+ -+ e =52
Da v; = e; + 1, erhaler vi efter en substitution

(er+1)+(ea+1)+---+ (es +1) =73,
dvs
er1+ey+ -+ +1t =73
Vi far da att
SVAR: Antalet trad ar ¢t = 21.



poang
Namn uppg.4

4) (3p) Grafen G saknar parallella kanter, dvs mellan varje par av noder gar
hogst en kant, och saknar loopar, dvs kanter som &ndar i en och samma nod.
Antalet noder i grafen &r 7 och varje nod har en valens (grad) som &r minst 5.
Visa att G inte kan vara planar.

OBS. En komplett 16sning med fullstindiga motiveringar skall ges.

Losning. Antalet kanter e dr da minst

1 35
> _ 22
6_2(5+ +5) 5

Antal omraden som déarvid bildas ar da
r=e+2—-7=e—>.

Vi betraktar nu incidenstablan

't T2 -0 Tp

€1
€2

€e

dar vi skriver en etta i rad ¢ och kolonn 7 om kanten e; ar en gréns till omradet
rj. Annars skriver vi en nolla. Radsumman ar da 2 och totala antalet ettor ar
2e. Varje kolonnsumma &r minst tre sa antalet ettor &r da minst 3r. Alltsa

3r < 2e
Dar=e—5far vi
3e — 15 < 2e
dvs
e <15,

vilket strider mot att e > 18.



poang
Namn uppg.n

5) (3p) Betrakta den kompletta bipartita grafen Ky 19. Denna graf har ingen
Eulerkrets. Bestam det minsta antalet kanter som maste tas bort for att den
graf som darvid bildas har en Eulerkrets.

OBS. En komplett 10sning med fullstindiga motiveringar skall ges.

Losning. Vinumrerar noderna enligt X = {z1,..., 290} ochY = {y1,..., 410}
I den kompletta grafen Ky 19 har alla noder z; valensen 19, och alla noder y;
valensen 20. For att fa jamn valens i en X-nod maste minst en kant tas bort
fran varje sadan nod, och ingen eller ett jamnt antal kanter fran varje Y nod.
Vi tar nu bort kanter nedan:

($1,y1), ($2,91)7 ($37y2)7 (x4,y2), (1‘5,?/3), ($67y3), (93197y10>, ($20,y10)'
SVAR: Det racker med att ta bort 20 kanter.



